



LA LIBERTAD

Hoy se cumple el XIII aniversario de la marcha de las camisas negras sobre Roma. Esta circunstancia y el constante clamoreo que por la conquista de la libertad se está lanzando en España desde hace unos años ponen en plano de sugestiva actualidad algunas frases y juicios del Duce italiano acerca de la tan cacareada libertad. Es Mussolini quien habla, nosotros nos limitamos tan solo a exhumar algunos párrafos de discursos y escritos suyos.

Es bien conocida la dura experiencia a que los políticos profesionales sometieron a Italia hasta 1922 y cómo la falta de autoridad y prestigio de los Gobiernos, el desenfreno y la osadía de los socialistas, estuvieron a punto de llevar a la ruina y al caos a la nación italiana. Italia no recibió, por culpa de su falta de personalidad exterior, reflejo de la indisciplina interna, la recompensa merecida por su actuación en la gran guerra; la economía nacional estaba a punto de perecer por la acción de las huelgas, boicots, asaltos de fábricas y atentados de todo orden contra el capital, la industria y la autoridad. Gracias a ello, reaccionó el pueblo italiano y encontrando quien recogiera sus ansias, surgió el fascismo. Dueño ya de la situación política de Italia, Benito Mussolini emite los siguientes juicios sobre la Libertad.

«Pero, entendámonos, ¿qué cosa es este liberalismo, esta práctica de liberalismo? Porque si hay alguno que crea que para ser perfecto liberal ha de otorgar la libertad a algunos centenares de inconscientes, fanáticos, canalla y que esa libertad ha de servir para arruinar a cuarenta millones de italianos, yo me niego enérgicamente a conceder esa libertad». Réplica a los Senadores (27 Noviembre 1922).

«La verdad inconcusa desde hoy a los ojos de todos aquellos que no los tienen vendados por el dogmatismo, es que los hombres están cansados, ahitos de libertad; han hecho de ella una orgía. La Libertad ya no es hoy la casta y severa virgen por la que combatieron y murieron las generaciones de la primera mitad del siglo pasado. Para las juventudes intrépidas, inquietas y austeras, que aparecen en el crepúsculo matutino de nuestra historia contemporánea hay otras palabras que ejercen en ello una fascinación mucho mayor y son: orden, jerarquía, disciplina». (Artículo en «Gerarchia», Marzo 1923).

«Casi valdría la pena inquietarse al ver que hombres que blasonan de tradición liberal gimen y lloran por la carencia de libertad, siendo así que nadie atenta contra la verdadera libertad del pueblo italiano. Sin embargo, yo os digo, señores, y a vosotros os digo, camisas negras, que si por la libertad se entiende interrumpir a diario el ritmo tranquilo y ordenado del trabajo del país, si por libertad se entiende el derecho de escupir en los símbolos de la Religión, de la Patria y del Estado, yo, Jefe del Gobierno y Jefe del Fascismo, declaro que esta libertad no existirá jamás en Italia». Primer aniversario de la marcha sobre Roma (28 octubre 1923).

«Yo ando entre el pueblo sin preocupación de ninguna clase, y escucho sus peticiones y demandas: Ahora bien, el pueblo italiano hasta este momento no me ha pedido la libertad. En Messina, la muchedumbre que rodeaba mi coche, gritaba: «Quítad las barracas». Hace unos días, el Municipio de Basilicata me pedía agua, ¡porque habéis de saber, señores, que hay millones de italianos que carecen de agua, no digo para el baño, ni siquiera para apagar la sed! En Cerdeña, en Arbatax, se me acercaron unos hombres de rostros macilentos, casi me atrevería a decir, acartonados: rodearonme y me mostraron una extensión de terreno convertida en charca, donde el agua se corrompía entre vegetación palustre y me dijeron: «Señor, la malaria nos mata». ¡No me hablaron de libertad, ni de estatuto, ni de Constitución! Todos los días recibo docenas de comisiones y sobre mi mesa lueven a centenares los memoriales, en los que se puede decir que se hallan ilustradas las plagas y calamidades de cada uno de los ocho mil Municipios de Italia; son unos verdaderos memoriales de lástimas y pregunta yo ahora: ¿Por qué ni de palabra las primeras, ni por escrito éstos, me han dicho nunca: «Sufrimos porque nos oprimís»? Discurso sobre la Reforma Electoral en la Cámara de los Diputados (15 julio 1923).

Claro está que la respuesta sería allí igual que aquí y siempre tan actual: porque el buen pueblo solo anhela sentirse bien gobernado, importándole bien poco esos problemas de libertad, de constitución, de parlamento, fantasmagorías y agitados por los mismos políticos profesionales, esos políticos de los que el Duce pudo decir con tanto acierto: «No hay que olvidar que, fuera de las minorías que hacen política militante, hay cuarenta millones de excelentes ciudadanos que trabajan y se reproducen perpetuando los estratos profundos de la raza, y tienen perfecto derecho a no ser arrastrados por el desorden hecho crónico, preludio seguro de la ruina general».

El señor De Pablo Blanco da algunas noticias y aclara una nota publicada por los periódicos

El ministro de la Gobernación, señor De Pablo, permaneció durante todo el día de ayer domingo en su despacho oficial.

Cerca de la una de la tarde comenzaron a llegar al ministerio algunos diputados radicales, que habían asistido a la reunión de la minoría, y se entrevistaron con el señor De Pablo Blanco.

Minutos después el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas con los que conversó brevemente.

Dijo el ministro de la Gobernación que, según informes remitidos por el gobernador civil de Valencia, se había celebrado en esta ciudad un mitin socialista sin novedad alguna, así como otro acto de propaganda de Acción Católica.

Agregó el señor De Pablo que el jefe del Gobierno había llegado sin

novedad a Alicante, para asistir al banquete-homenaje que le dedicaban sus paisanos por haber sido nombrado presidente del Consejo.

El señor Chapaprieta llegó a Novelda en el expreso, dirigiéndose desde esta localidad a Aspe, Crevillente y Albatera. Por último, se trasladó a Elche, donde, a mediodía, se celebró en el palmeral, el banquete, anunciado, al que asistieron mil comensales. El ministro de la Gobernación mostró deseos de aclarar una nota aparecida en algunos periódicos. Dijo el señor De Pablo Blanco que, en efecto, estaban autorizados todos los actos políticos anunciados, a excepción de aquellos que suprimieron los gobernadores civiles por circunstancias especiales.

—Buena prueba de ello es—añadió—que, según comunica la autori-

EL "ASUNTO," STRAUSS

Texto de la carta dirigida a S. E. el Presidente de la República

La carta dirigida por Daniel Strauss a S. E. el Presidente de la República dice así:

«Daniel Strauss.-Costduiniam, 24. La Haya (Holanda).-Septiembre, 5 de 1935.-S. E. señor Alcalá Zamora, Presidente de la República de España. Madrid (España).

Muy señor mío: Adjunto le mando a usted copia de una documentación, pudiendo usted ver de qué se trata. Me dirijo a usted, señor Presidente, como Jefe del Gobierno español, para que usted tenga la bondad de ver se me haga justicia. Durante mi estancia en España, fui, como usted lo verá por la documentación adjunta, engañado, al grado que estoy casi arruinado. Los personajes que intervinieron en este asunto, así como el Gobierno mismo, son responsables de este asunto escandaloso.

Yo quisiera evitar un escándalo muy grande y, por lo mismo, le estimaré mucho tenga la bondad de ayudarme en este asunto, pues no se trata de negocios con personas particulares, sino con personas del Gobierno español.

Yo no soy español, y había pensado presentar todo este asunto al Juzgado y al Parlamento español; pero quisiera evitar todo esto mientras no me diga usted si me puede ayudar o no.

Espero, señor Presidente, que tenga usted la bondad de tomar este asunto en sus manos, y tengo la seguridad que usted verá que se me haga justicia y se me devuelva cuando menos una parte de lo que me ha costado este asunto.

Agradeceré su pronta contestación, anticipando muchas gracias quede de usted suyo afmo. s. s. Daniel Strauss (Rubricado).

Ante la imposibilidad de publicar íntegro el documento enviado por Strauss a la Presidencia de la República entresacamos lo más saliente del mismo, que es como sigue:

El montaje de la mesa de juego en el «Ritz»

Hacia el 15 de mayo de 1934 Strauss fué presentado a Pich y Pon, que en aquel entonces era subsecretario de Marina, con el señor Rocha, pidiendo Pich que se enviase la mesa al Hotel Ritz donde él mismo reservó un salón al efecto, saliendo Strauss después del montaje para Holanda, de donde traería una gran cantidad de dinero.

Sigue hablando Strauss y dice: A la vuelta, Pich y Pon me presentaron en el Hotel Ritz a Aurelio Lerroux, sobrino e hijo adoptivo de Alejandro Lerroux, primer ministro y ministro de la Guerra en España, y a Miguel Galante, oficial en el Ejército español, y amigo íntimo de Aurelio y Alejandro Lerroux.

La mesa les gustó a todos y se concen-

dad gubernativa, ha sido suspendido el «aplech» tradicionalista de Montserrat, por celebrarse a la misma hora un acto de izquierdas, y sospechar pudieran registrarse incidentes.

Yo, cuando hablé de este asunto, dije que se suprimieran los que prohibieran los gobernadores.

Sólo me referí a los organizadores en el caso concreto de Avila, donde se iba a celebrar un homenaje al señor Lerroux.

Por último dijo que había recibido un telegrama de Alicante, en el que se fijaba el alcance del desprendimiento de tierras ocurrido en la Cerámica de Piqueros, en el cual fueron sepultados dos obreros, resultando muerto uno, llamado Juan Bosch González, de San Vicente. El otro, cuyo nombre se ignora, padece graves heridas.

vencieron de que se trataba de un verdadero juego de destreza. Luego estudiamos la cuestión, el programa que teníamos que someter a las autoridades para obtener la autorización del juego.

Pich y Pon se encargó de prometer cien mil pesetas a Salazar Alonso y cincuenta mil al subsecretario, Eduardo Benzo, sumas que debían serles remitidas después de la obtención del permiso. Pich y Pon me pidió además trescientas o cuatrocientas mil pesetas para repartirlas entre todos los beneficiarios. Este dinero no ha sido remitido al señor Pich y Pon; Aurelio Lerroux había expresamente declarado que Pich y Pon había propuesto el dividir estas sumas importantes entre él mismo, Aurelio Lerroux y Galante.

Aurelio Lerroux declaró remitir personalmente el dinero a los ministros,

Mas «reparto» de pesetas

Galante fué encargado del negocio con el Jefe de Policía de España, Valdivia, su amigo íntimo. Este debía también recibir de Galante cincuenta mil pesetas, una vez la autorización obtenida. En remuneración de estos tratos con Valdivia, cincuenta mil pesetas fueron también prometidas a Galante, de las cuales recibió doce mil quinientas.

Valdivia vió la mesa y formó unas comisiones, técnica la una y jurídica la otra, para que informasen sobre el funcionamiento de la máquina, debiendo enviar 10.000 pesetas al presidente de una de las comisiones para que informase favorablemente. Este la rechazó, alegando razones de intrusismo.

Vinardell había de recibir por sus servicios 25.000 pesetas.

Dos días después, Aurelio Lerroux me dijo había oído por Valdivia que las conclusiones de las comisiones jurídicas y técnicas eran completamente favorables. Luego recibí la visita de Pich y Pon, que quería enterarse claramente sobre los beneficios posibles. Exigió una participación del cincuenta por ciento para él mismo, Alejandro y Aurelio Lerroux; la que acepté.

La firma de un contrato

Después de algunas conversaciones, sigue diciendo Strauss, me hicieron ir a Barcelona con el fin de fundar una sociedad anónima.

De regreso a Madrid fuimos a San Rafael en unión de Aurelio Lerroux, donde discutimos sobre las ganancias llegando al siguiente acuerdo:

Alejandro Lerroux tendría el veinticinco por ciento; Pich y Pon el diez por ciento; Aurelio Lerroux el cinco por ciento; Galante el cinco por ciento; total, cincuenta por ciento. En cuanto a mí, debía alocar sobre mi cincuenta por ciento, cinco por ciento a Gasa y cinco por ciento a Paulino. Así quedaba el cuarenta por ciento para mí. Así se firmó el contrato.

La autorización no llega

En vista de los cuantiosos gastos que se me originaban—relata Strauss—y de que la autorización no llegaba decidí marcharme a Holanda, pero siempre con promesas me retuvieron en Madrid.

Aurelio Lerroux se marchó súbitamente un día a San Juan de Luz en Francia. La víspera de su partida fué a casa de Salazar Alonso y de Benzo, y por la noche, para conseguir la autorización, y me dijo que Salazar Alonso me la transmitiría; me aseguré que podía estar tranquilo, que tendría seguramente la autorización y que Vinardell iría al día siguiente a casa de Salazar Alonso a buscarla.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Al alcance de todos

Si un metro cúbico de agua contiene mil litros, veinticinco contendrán veinticinco mil, y si un ciudadano abulense de la clase media consume en su casa treinta metros cúbicos debe hacerse el cálculo matemático de que teniendo Avila quince mil habitantes la total consumición de agua en esta afortunada población asciende mensualmente a la nada despreciable suma de cuatrocientos cincuenta mil metros cúbicos, o lo que es lo mismo, cuatrocientos cincuenta millones de litros.

¿Qué nos dicen ustedes del Océano indico?

¿Que no lo conocen?

Pues no importa, porque ahí por las Hervencias deben hallarse sus costas y... con asomarse... ya está.

Muy diversionante

Eso de la moral láica con que nos aturdiran todos los profesionales del barullo está demostrando que es una diversión de verbena nocturna la mar de regocijante. Sobre todo en las escenas en que intervienen judíos.

Todo eso de los «affaires», tan en moda en estos tiempos de luz y de pólvora, no viene a ser otra cosa que una gran alegría desbordada al conjuro de la moral láica.

Stawiski, Bloch, tabacos, alijo de armas, Strauss... ¡jolgorio puro! mejor dicho, ¡impuro! porque no nos acordábamos que en el dialecto láico no se conoce eso de puro.

De España a Francia

Ahora se afirma por algunos periódicos franceses que «pronto surgirá un escándalo en el que está complicado el señor Laval. Se asegura que los agentes de Bolsa parisenses obtuvieron ganancias ilícitas, como consecuencia de manipulaciones a las que Laval no es ajeno. Y dicen que

La mesa en el Ministerio.—Dos nuevos personajes

Los Señores Salazar Alonso y Benzo mostraron deseos de ver la máquina, y ésta fué llevada al Ministerio de la Gobernación, donde fué examinada una madrugada. Luego volví a tomar el aparato—dice—haciéndome saber que el ministro no quería decidir la cuestión él solo, que en su opinión no había obstáculo ninguno pero tenía que tener el consentimiento del primer ministro, Ricardo Samper.

Para ello nadie mejor que Sigfrido Blasco, a quien telefonamos Aurelio Lerroux y yo desde San Juan de Luz. Vinieron todos a Madrid nuevamente y Blasco examinó el aparato en presencia de Aurelio y Vinardell, así como todos los documentos y encontró todo muy favorable.

Aurelio Lerroux prometió a Blasco en el Hotel Ritz quinientas mil pesetas si obtenía el consentimiento de Samper.

Satisfecho Blasco, declaró entonces que iría enseguida a someter la oferta a Samper, explicándole todo y prometiéndole las conclusiones de las comisiones jurídica y técnica y esto fué lo que hizo.

De regreso a Valencia Blasco, Aurelio Lerroux y yo estuvimos en comunicación telefónica y telegráfica constantemente con Blasco. Este nos dijo por teléfono y por telegramas que Samper le había telefonado que no comprendía por qué Alonso no le había sometido aún el asunto, porque él mismo, Samper, no esperaba nada más que ese informe para dar su consentimiento.

Se concede la autorización

Aurelio Lerroux me hizo comprar

estos manejos fueron descubiertos a tiempo, pero Laval hizo que se guardase silencio sobre el asunto.

Es natural. El minuto de silencio consabido, que también es de rito láico riguroso.

Pero el minuto de silencio no afecta para nada a la substancia de la fiesta noctámbula verbenera. Es más bien una concentración de esfuerzos para intensificar la juerga.

Maniobra descubierta

Por cierto que en el «affaire» Strauss interviene Indalecio Prieto para preparar una regocijante maniobra contra los lerrouxistas. Y cuentan que la directiva socialista está indignada contra el héroe del seis de octubre por su conducta poco clara.

En esto no damos la razón a la directiva socialista. La conducta de don Indalecio es diáfana y transparente como la linfa juguetona. Y si no que lo pregunten en la Costa Azul y en Ostende. Lo que tiene que esa claridad no es dada a todos los mortales. Por eso sin duda andan tantos en tinieblas perpetuas.

Oro y cobre

Dice un colega que el «affaire» Strauss ha resultado una piedra de toque para por ella aquilatar el valor de algunos o de todos los elementos que componen el Gobierno.

Como que esa piedra ha señalado oro puro por el lado de la derecha. En cambio si se busca por la izquierda se descubre pronto el cobre. Y si no que se profundice un poco.

¡Qué lástima que no estén del todo en vigor los «nuevos modos» del resurgimiento espiritual del bienio! Porque veríamos cómo la culpa de todo la tenían los jesuitas y los fascistas.

un reloj que costó 2.800 pesetas con destino a Salazar Alonso.

Alonso enseguida firmó el acta pericial de Valdivia de la Comisión técnica y jurídica con el consentimiento de éste. Además, después del consentimiento de Samper y de Alonso, recibimos del ministerio de la Gobernación una autorización escrita, firmada por Benzo.

Además, el ministro dirigió al gobernador de San Sebastián un informe detallado sobre este asunto, informándole que el ministerio había aceptado el juego. Entonces, el gobernador de San Sebastián me mandó también una autorización escrita.

Una vez en posesión de estos documentos, alquilé el casino de San Sebastián, haciendo cuantiosos gastos.

Las 400.000 pesetas para Samper

Tres días antes de inaugurar el casino me llamó Aurelio para que viniese a Madrid, a pagar las 400.000 pesetas para Samper.

Yo no encontraba justo el pagar fuera lo que fuera y quería pagar las cuatrocientas mil pesetas a Samper dentro de unos días. Todas las personas presentes me daban la razón; Aurelio solo estaba que debía pagar todo por adelantado, ya que se trataba de su palabra de honor y porque temía a Blasco.

Apertura y cierre del juego en San Sebastián

Todo San Sebastián estaba encantado de la nueva organización impecable y la espléndida inauguración del Casino, pero apenas hacía unas horas que se había inaugurado cuando lo cerró la policía.

(Continúa en la 4.ª página)

Historia del "affaire,, Strauss

La ruleta eléctrica de Strauss paraba siempre en el número que interesaba al "croupier,,

Prieto compró los documentos al judío Strauss

BARCELONA. — El corresponsal de «El Debate» en Barcelona, envió a su periódico la siguiente información:

«El asunto Strauss germinó y adquirió fuerza e importancia en Barcelona. Daniel Strauss—judío nacionalizado en Méjico—llegó a Barcelona en abril del año 1934, con ánimo de explotar un negocio de juego a base de una ruleta eléctrica, que todos los que la han visto aseguran que es una maravilla y un negocio seguro, pues la bolita se para siempre en el número que interesa al «croupier».

En la lujosa playa de Schevelingen a pocos kilómetros de La Haya, instaló Strauss su ruleta con tan gran éxito para él, que entraron en sospechas las autoridades holandesas y lo expulsaron del país. Strauss es uno de los organizadores del juego en Niza y en casi toda la Costa Azul. Es un técnico en la materia; pero como quiera que se le hacía la vida imposible en otras naciones, decidió venir a España a explotar su actividad.

Entabló conocimiento con el promotor de boxeo señor Gassa, al que visitó para proponerle la celebración de un match Uzcudun-Schemelling, en el estadio de Montjuich. Strauss había visto el estadio y se mostraba maravillado de él. Le seducía la posibilidad del match internacional que haría girar los ojos de todo el mundo hacia Barcelona. Gassa no se mostraba tan optimista. El montaje del combate con su propaganda y los gastos anejos, le parecía empresa superior a sus fuerzas; pero Strauss le convenció, alegando su íntima amistad con Schemelling y asegurando que podría convencer a éste de que boxeara sin condiciones. Luego resultó que Strauss no conocía siquiera a Schelling; pero vino a Barcelona el manager de éste, Joe Jacobs, y se concertó el encuentro.

Hubo visitas a Companys, presidente de la Generalidad, y a Suñer, alcalde esquerrista de Barcelona; saludos, «còtels», ramos de flores a Anny Ondra... y Strauss fué presentado a los políticos de la Esquerza, que de esta manera fueron los primeros en entablar conocimiento con él. En Sitges se instaló una de las famosas ruletas y Companys fué invitado a verla. Como todos, cuando la contempló, quedó también maravillado de su funcionamiento. Era una mesa de cuatro metros de larga. La bolita, aparentemente de marfil, era movida eléctricamente por una especie de horquilla ante un plano inclinado en espiral, por donde se deslizaba para girar vertiginosamente por la ruleta hasta quietarse. Se forjaron las más bellas fantasías en torno al negocio del juego en la Cataluña autónoma. Montjuich se vería convertido en una lujosa timba de fama internacional que podría superar, incluso a Montecarlo. Lo que fué Palacio Nacional de la Exposición sería un marco insuperable para el mejor éxito del asunto y quedaría en fin convertido en un gran cabaret internacional.

Se habló de que la empresa concesionaria pagaría el arreglo de todas las calles de Barcelona; todas las carreteras de Cataluña serían conservadas para atracción del turismo, del cual sería Barcelona uno de los más importantes centros de diversión. Y hasta se estudió la posibilidad de que el negocio rindiera fuertes ingresos a la Generalidad, la cual podría salir de su mala situación económica sin necesidad de esperar al traspaso y valoración de los servicios autónómicos.

Pero ni Companys ni ninguno de los demás consejeros se atrevieron a llevar a cabo el asunto. Precisamente lo que más seducía, que era el perfecto mecanismo del aparato, era lo que más les aterraba. Temían que al dar el paso de la rebeldía con el Gobierno de Madrid, se les pudiera reprochar este negocio a base de la irregularidad. Además, Companys vivía receloso, pues todavía estaba pre-

sente el recuerdo del escándalo de sus relaciones con otro judío, aventurero internacional. Lázaro Bloch, con quien trató de un asunto a base de provocar una baja de la peseta con miras a cierta especulación de Bolsa.

Lázaro Bloch fué expulsado fulminantemente de España. El asunto era de tal envergadura, que al hacerse público no pudo Companys disculparlo, y dijo que no sabía qué era lo que Bloch le habló en el transcurso de una lujosísima comida, porque como Companys no sabe francés, se quedó sin enterarse de la larga y metódica conversación. El que entonces era consejero de Finanzas de la Generalidad, el lerrouxista Giral, se excusó también diciendo que le aburría tanto la charla del judío francés, que le entró un sopor enorme y tampoco se enteró de nada. El escándalo no adquirió más proporciones gracias a lo bien que sabían defender a sus gentes los políticos y parlamentarios del bienio.

Alarmado por el apuro que en su ánimo produjo la ligereza con Lázaro Bloch, Companys estaba más avisado en su trato con Strauss. Además, se preparaba la rebeldía contra el Gobierno de Madrid.

En realidad, nadie de la Esquerza se negó resueltamente a las proposiciones de Strauss. Además de Companys, otras personalidades del partido vieron también la ruleta, y todos quedaron maravillados de la exactitud y seguridad del mecanismo. Pero nadie se decidía en firme.

La clave en Madrid

La clave del negocio estaba en Madrid, y Strauss consiguió que en mayo de 1934 el señor Gassa le presentase a una personalidad destacada del lerrouxismo barcelonés, que a la sazón desempeñaba un alto cargo en Madrid y que, como todos, quedó encantado ante la posibilidad del negocio. Y así salió el «affaire» que desde su primitivo carácter, reducido a la región autónoma, ha tomado proporciones nacionales.

Strauss entabló negociaciones con diversas personalidades del partido radical, principalmente con la figura ya mencionada, el n Aurelio Lerroux y con Miguel Galante. Todos vieron y admiraron la ruleta de Strauss en el Ritz de Madrid. Se destinaban cincuenta mil pesetas para el entonces ministro de la Gobernación; otras cincuenta mil para el subsecretario del mismo departamento, y otras cincuenta mil para el director general de Seguridad, reservándose Galante otras tantas, de las cuales cobró a cuenta doce mil quinientas cincuenta pesetas.

La ruleta fué llevada al ministerio en un camión, y allí estuvo seis días, siendo minuciosamente examinada y haciéndose pruebas concluyentes, que a todos convencieron. Era un magnífico aparato para que perdieran los que en él jugaran, en beneficio exclusivamente de los banqueros que mantuvieran la timba.

En la documentación que llevó Strauss al extranjero se dice que era preciso vencer la voluntad del presidente del Consejo. Se encargó de ello Sigfrido Blasco, que consiguió de Samper accediera a que se jugase con la promesa de cuatrocientas mil pesetas.

Al fin, parecía todo resuelto. Se montarían las ruletas en San Sebastián, en Sitges y en Formentor. Se hablaba de instalarla—y quizá se instalase—en alguna provincia, como Granada, cuyo gobernador recibió indicaciones de ser tolerante.

Fueron contratados quince «croupiers», pero de improviso, el que tenía que cobrar la más elevada cantidad, exigió que se le pagase por adelantado. Strauss, por mediación de un tal Rojo, le envió entonces cincuenta mil pesetas a cuenta.

Todo parecía allanado, cuando la imprudencia de un radical dió lugar a que «La Voz» de Madrid diera por

el momento al traste con el negocio. Y Strauss hubo de dar otras cincuenta mil pesetas para el periodista Santiago Vinardell.

Mientras tanto el match Uzcudun Schmelling resultó un negocio ruinoso. El dinero de la Sociedad se había esfumado, ya que eran muchos los miles de pesetas repartidos.

Strauss afirmaba que se había gastado en España tres millones de pesetas y que sólo le quedaba un cheque de setecientos mil pesetas. Las últimas migajas de su fortuna, como hombre aventurero y jugador que era, las expuso íntegramente jugándose la última y desesperada posibilidad.

El personaje barcelonés que tan destacado papel jugó en este asunto desde el primer momento, dió a Strauss pesetas setenta y cinco mil a cambio del contrato y de otros documentos comprometedores. Este dinero fué ingresado en la cuenta corriente de un Banco.

Strauss entregó los documentos... pero se quedó con la copia fotográfica de los mismos. El hombre sabía que en el destierro estaban Indalecio Prieto y otros revolucionarios, a los que interesarían tales «fotos», y marchó en su busca.

Strauss dijo que había perdido toda su fortuna en España, pero que marchaba al extranjero con documentos comprometedores para determinados políticos y con ellos proyectaba no sólo resarcirse, sino incluso salir beneficiado.

En efecto, enseñó los documentos a Prieto, que los encontró tan interesantes, que hizo una selección de las fotografías de cheques, telegramas, cartas, contratos, etc., que más podían perjudicar a los radicales. Hizo dos copias Prieto y las envió, según parece, a don Manuel Azaña. Ni que decir tiene que Prieto retiró los documentos perjudiciales para la Esquerza por las gestiones de personas de ésta con Strauss. De ello hablaron extensamente Prieto, Azaña, Casanova y algunos otros revolucionarios de los que se encontraban en Bélgica.

La masa revolucionaria, sin embargo, está enojada contra Prieto, y abraja hacia él un rencor sin límites, pues Prieto, en vez de utilizar tan poderosa arma en favor del partido, la ha empleado en beneficio propio.

La Directiva socialista no ha recibido ninguna copia de esos documentos ni tenía noticias de ellos, y entre los revolucionarios se afirma—y lo aseguró así el periódico comunista «L'Hora», que se publica en Palma de Mallorca y se vende libremente en Barcelona, que aún hay más. He aquí lo que escribió ese periódico: «Azaña no se asombró ante los documentos. Se fué allí donde había que ir y se enteró detalladamente de todo, sin duda con propósito de hacerlo público en el mitin del pasado domingo. El ministro de Obras públicas dictó una orden permitiendo incluso el transporte de viajeros en camionetas, cosa que no se habían atrevido a autorizar oficialmente ni aun cuando el mitin de Lerroux en Méstalla. Por otra parte, Azaña había prometido a diversas personalidades que en el aludido mitin haría alusión al negocio del juego de los radicales y a la ruleta de Strauss; pero según parece, recibió ciertas sugerencias y Azaña se calló en el mitin». Strauss perdió la paciencia e hizo por su cuenta un «raport» y lo envió al presidente del Consejo».

Impresiones políticas

MADRID.—Mañana y tarde estuvieron reunidos los radicales, minoría y altos cargos. Como resumen puede decirse que no se ha entrado en el fondo del pleito interno en relación con el problema político general. La nota más interesante, aparte del discurso de don Alejandro Lerroux, muy intencionado políticamente, la dió el señor Salazar Alonso. Hizo una defensa decidida y firme de su actuación públi-

ca, que impresionó a todos por la sensación de sinceridad y por las notas de emoción que puso en sus palabras.

La sesión de la mañana comenzó con un discurso de Lerroux, que expuso todo lo acaecido en la tramitación de la denuncia y en los antecedentes de la misma.

Declaró que él no había conocido los documentos que contiene la denuncia hasta que se le dió traslado oficial de los mismos al Gobierno actual. Únicamente conoció que se había recibido una acusación.

Quizá haya indicado también el jefe radical que elementos de izquierda han manejado el asunto como arma política, hasta el punto que determinada persona ha recibido cartas en este sentido, en las que se indica que se aprovecharía el momento oportuno.

El relato sobre la tramitación lo hizo el señor Lerroux a base de un diario que está cargado con frases de intención política acerca del alcance de la intriga. Sin embargo de estas premisas no sacó las consecuencias que algunos creían.

Al final el señor Lerroux habló de respeto a todos y de mantenimiento del bloque.

Dió cuenta también el ministro de Estado del Consejo del jueves y del celebrado el viernes, día en que ofreció toda clase de facilidades para la solución del pleito político.

Habló después el señor Martínez Moya, de los trabajos de la Comisión. Dijo que de la naturaleza de la trama puede dar idea el hecho de que hayan mantenido el mismo juego monárquicos e izquierdas. En la actuación de la CEDA puso también reparos. El informe fué muy minucioso.

Hubo otras intervenciones y la sesión se suspendió hasta la tarde. En la segunda reunión hablaron los otros vocales de la Comisión, señores Arrazola y Pareja Vébenes, y se planteó el problema de si la minoría radical debe o no suscribir un voto particular.

El señor Salazar Alonso hizo una defensa tan firme, que los que la oyeron aseguran como indudable que la Cámara rectificará el dictamen a lo menos en cuanto a la inculpación que hace al ex ministro de la Gobernación.

También habló el señor Samper en términos parecidos a los que empleó en su declaración ante la Comisión, y lo mismo el señor Blasco.

El señor Rocha inició la defensa de un ausente: el señor Pich y Pon.

Aparte de esto hubo una intervención del señor Rey Mora, el cual sostuvo que por motivos ideológicos el partido radical ha tenido ocasiones de adoptar posturas políticas de alcance, bien en relación con los partidos o bien respecto a otros poderes; pero que este no es el momento indicado para ello.

El señor Roig Ibáñez habló en forma que suponemos semejantes a unas declaraciones en que ha sostenido la necesidad de depuración, y cambio en la estructura del partido.

Fueron éstos los discursos que más ahondaron.

Por lo demás se discutió si debe presentarse o no voto particular; y si el dictamen y su votación por la Cámara debía ser interpretado en determinada forma.

Se dijo que la Comisión ha procedido ligeramente al hacer inculpaciones de índole moral, siquiera sea indicativamente, sobre personas que ni siquiera han sido oídas, cosa que no

Sección religiosa

De Octubre a Octubre

SANTORAL
OCTUBRE
29
MARTES

Santos Maximiliano, ob.; Cenobio, pb.; Eusebia, vg.; Jacinto, Lucio, Quito, Feliciano, mrs.; Valentín, Narciso, Juan, obs.; Teodoro, ab.; Donato, cf.; B. Francisco Díaz, mártir.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color verde.

CULTOS

En honor de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Durante todos los días de mes se celebran cultos dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio teresiano y reserva.

Mes del Rosario

Monasterio de Santo Tomás. Por la mañana, a las cinco treinta, misa y primera parte del Rosario. A las siete treinta otra misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco treinta, exposición, Rosario (tercera parte), ejercicio del mes y reserva.

se podría haber hecho judicialmente.

Los vocales de la Comisión señalaron que ésta ha procedido sin el reposo necesario y ha habido incluso revotaciones.

El señor Orozco centró algo el debate diciendo que había que decidir sobre la presentación de voto particular y sobre el problema político respecto al Gobierno.

Hablaron al final los señores Rocha y Boixareu, y cuando hablaba aquél, pidió la palabra el señor Jalón. Este manifestó que realmente, aunque ex ministro, por no ser diputado figuraba en la reunión como invitado. Pero conviene a veces corresponder a invitaciones amables, y él creía que el modo de corresponder a éste era decir la verdad.

Piensa plantear el problema en los términos con que la realidad los plantea y no pueden ser desconocidos.

Pich y Pon prepara su defensa

BARCELONA.—Al señor Pich y Pon le ha producido gran sensación el dictamen de la Comisión parlamentaria. Ha mejorado de su enfermedad y se ha levantado un rato. Conversó extensamente con su abogado, sin duda preparando su defensa.

Marejada en el Ayuntamiento

Se nota cierta marejada en el Ayuntamiento. Se ha recibido un radiograma militar, para el señor Jaumard Bojarull, que actúa de alcalde interino, y como no se encontraba en el Ayuntamiento, tuvo que ser buscado por varios guardias y algunos motoristas, que le encontraron en una casa, en donde le entregaron el radiograma.

Don Eduardo Batalla, radical y hombre de confianza de Pich, fué a buscar a Pi y Suñer, que tampoco se hallaba allí y fué preciso ir en su busca. Parece que ambas cosas carecen de interés.

Lo que dice Vinardell

PARIS.—Don Santiago Vinardell, director de la Oficina de Turismo en esta ciudad, ha declarado que conoció a Strauss en Madrid en julio de 1934. Me habló—dice—de determinado juego no de azar y me rogó escribiera a un asociado que decía tener en San Sebastián, con objeto de obtener las sumas de dinero que solicitaba. Vinardell ha agregado que ha rotos sus relaciones con Strauss y que había obrado en este asunto con carácter particular.

Octubre de 1934... Octubre de 1935.

Paralelo desconcertante; paradoja irrisoria.

Estampa trágica de la revolución en toda España: 1934.

Gran parada en Madrid del frente único revolucionario: 1935.

¿Es que el país ha perdido la memoria y la sensibilidad?

Estamos viviendo el primer aniversario de la revolución de Octubre en que España fué traicionada, ensangrentada y desgarrada. Esta estampa debe quedar clavada en la memoria de todos los españoles auténticos. Gesto horrible del separatismo y del internacionalismo en confabulación con la hipócrita comedieta de los despechos y de las traiciones. Para los que quedaran cara al cielo, con los ojos abiertos sobre la Eternidad, tengamos un recuerdo con temblor de oración, sea cual fuere su ideal y su mesnada.

Ahora, con quienes hay que estar en guardia es con los supervivientes con los huidizos, con los arguciosos, con los que no han sabido sostener el airón... Estos están reptando en la sombra.

España debe aprestarse a una lucha contra el olvido que puede ser su enemigo más peligroso. Tiene en su carne muchas heridas que no cicatrizarán mientras dure la vida de los que hemos presenciado la tragedia bárbara. Las paletadas del tiempo no deben enterrar este recuerdo atroz. De saber estar vigilantes a esta memoria dependerá el porvenir. Olvidar es suicidarse. Por civilización, por sentimiento de humanidad nuestra voz se alzó contra la silueta del patíbulo, cuando, hace un año los Tribunales formaban Himalayos de penas capitales. No quisimos repetir el sarcasmo de Alfonso Karr:—Que empiecen los señores criminales.— Pero entonces; ¡y ahora con más motivo! deseamos la muerte política de los trágicos dramaturgos que movieron aquellos hilos siniestros. Que queden sepultados bajo los montones de muertos, que no resuciten en virtud de esas galvanizaciones monstruosas de la taumaturgia política y que esas mujeres y esos niños que han visto caer a los suyos en lucha contra la anti-España—con una visión de horror que estará para siempre clavada en su retina—no miren de repente, con estupor que quienes estaban sentenciados y ajusticiados en la conciencia nacional, surgen de pronto con un alegre gesto de truhanería y se encaraman en el carroussel del Poder público. Esto sería encarnecer con demasiada crueldad la memoria de los muertos y la sensibilidad de los vivos. Que estos hombres—cuyos nombres no pueden olvidarse—pudieran retornar a la vida política nos parecería un sarcasmo absurdo, hace justamente doce meses. Pero en el liviano periodo de un año, vemos como la temperatura de la emoción dramática ha descendido, y quien sabe cuantos aparecidos o fantasmas inconcebibles no intentarán resucitar de entre los escombros, con la complicidad del tiempo y entre el claro obscuro del olvido!

Ni los que han empozñado a la clase obrera—que era alegre, noble y simpática—con la traducción detestable y pútrida de una doctrina materialista y rencorosa; ni los buitres políticos que quisieron hacer de la nación y de la República, carnaza para sus apetitos, ni los paranoicos del separatismo que por formar una patria minúscula, querían desgarrar una Patria grande...

No os durmáis más que con un ojo porque en cuanto caigáis en vuestra tradicional catalepsia y volváis a perder el pulso, la Política, diablo y taumaturga va a empezar a levantar muertos y a galvanizar vampiros con vuestra propia sangre.

Una mañana clara de domingo otoñal, ha pasado el fantasma de octubre de 1934, por las calles de la capital de la República.

Emilio Carrere.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE
ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 10 nbre.
Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

LA GRAN BRETAÑA

Muebles de lujo y económicos. Camas doradas y de hierro.
Plaza de Santa Ana, 1.—MADRID.

Crédito Hispano, S. A.

Sociedad Anónima de PRESTAMOS E HIPOTECAS

Facilita el CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, a un interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución, información gratis y absoluta reserva.

BARCELONA. - Consejo de Ciento, 265. - TEL. 34.931.

JARABE SALUD
ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,
Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una gragea de **LAXANTE SALUD** todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídelase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”



SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BIFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
de San Balle, Calle de San Balle, 10, MADRID
* SOLICITE PROSPECTOS *

Almanaque Bailly-Baillière

Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

Con participación de la Lotería Nacional 1935 N.º 23.488 y reparto de regalías

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA VENTA DE LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière, Apartado 23 - MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON 4
los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (trazo de portos en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asiland y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

Bombas Siemens

Siemens Industria Eléctrica, S. A.
Barquillo, 38.-MADRID

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43.
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

“La Parisièn,”
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Lea V. “El Diario de Avila,”

Avila.—Tib. y Enc. de San Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

La fiesta de Cristo Rey

La fiesta de Cristo Rey se celebró ayer en Avila con la gran solemnidad que era de esperar.

Todos los templos de la ciudad y muy especialmente la Catedral y la Santa se vieron concurridísimos de público y puede calcularse que se distribuyeron en la capital más de 8.000 comuniones.

A las nueve y media, después de cantada «Tercia», dió principio en nuestro primer templo la misa de Pontifical que celebró el Excmo. señor Obispo, Dr. Moro Briz, asistido de los M. I. Sres. Deán, Chantre, Penitenciario, Sampedro y Martínez, ocupando la sagrada cátedra el Muy I. Sr. Magistral, don Castor Robledo. Las góticas naves de nuestra Catedral se hallaban materialmente abarrotadas de fieles.

Al terminar la misa fué expuesto Su Divina Majestad rezándose el acto de Consagración y las letanias al Sagrado Corazón de Jesús reservándose a continuación el Santísimo Sacramento.

Acto seguido se organizó la procesión por el interior del templo y claustros del mismo, formándose por el siguiente orden: Centros catequísticos de la ciudad, niños de las escuelas católicas, colegios de señoritas, cofradías y entidades cristianas de señoras, sindicatos femeninos, Apostolado de la Oración (sección de señoras), patronatos de la ciudad, jóvenes tarsicios, sindicatos de obreros católicos, Casa Social Católica, asociación de Padres de Familia, Adoración Nocturna, Apostolado de la Oración (sección de caballeros), Seminario Diocesano, Ordenes religiosos, carmelitas, dominicos, paules y franciscanos, clero parroquial y adscrito, Cabildo Catedral, imagen del Sagrado Corazón que era llevada por los jóvenes católicos, Excmo. señor Obispo de Pontifical y un numerosísimo público que quiso sumarse al homenaje a Cristo Rey en el día de su fiesta.

De regreso la procesión a la Capilla mayor, el Dr. Moro Briz dió la bendición al pueblo, terminando con ello los cultos.

Fué la jornada de ayer de las que dejan un gratísimo recuerdo y confortan el alma cristiana, ya que una vez más se puso de manifiesto la religiosidad y acendrado catolicismo del pueblo avulense.

Con motivo de la festividad, algunos balcones de nuestra ciudad lucieron, durante todo el día de ayer, coqueaduras con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

EXTRAVIO de dos vacas el lunes, 21, de Segovia; pelo negro, la más grande lleva marca A, la pequeña un poco bragada por la tripa y herradas. Dirigirse a Cesáreo Higuera, José Zorrilla, n.º 131, Segovia.

(Viene de la 1.ª página)

Reglamentación del juego

Parece que se le ofreció a Strauss que tan pronto como fuera presidente el señor Lerroux se reglamentaría el juego y no sucedería nada.

Nuevo contrato

Después se firmó un nuevo contrato con Pich y Pon, pero no llegó a tener efectividad.

Mas tarde se hicieron preparativos en Baleares, pero como en San Sebastián duró poco el juego, por intervención de las autoridades militares.

Se lamenta el judío Strauss de los gastos que se le originaron por los miles de personas que había desplazado a las islas Baleares, groupiers extranjeros, músicos, artistas de cabaret, etc. que fueron a todo tren a expensas suyas.

Conclusión

El judío dice que si todas sumas adelantadas por él le son devueltas, dará por terminado el asunto, señalando la cifra de 85.000 florines por lo menos, y ser indemnizado por las costas de abogado,

Unos desconocidos intentan forzar la puerta de entrada de la iglesia de la Encarnación, pero no consiguen sus propósitos

En la madrugada última se ha llevado a cabo un hecho en esta ciudad que ha llenado de indignación a cuantas personas han tenido conocimiento de ello.

Unos desconocidos, provistos, al parecer, de una palanqueta de gran tamaño, han intentado violentar la puerta de entrada a la iglesia del convento de la Encarnación, la cual ha sido en parte destrozada, y arrancado el candado que la cerraba.

Sin duda por hacerse de día los malhechores desistieron de sus propósitos y huyeron sin dejar rastro.

Hemos hablado unos momentos con el capellán de la citada iglesia, don Hermógenes Manzanar, el cual nos ha manifestado que no cree que el móvil del hecho haya sido el robo sino más bien obedezca a que los autores pretendiesen profanar un lugar que guarda tantos recuerdos de la mística doctora Santa Teresa de Jesús.

Tanto la policía, que inmediatamente de tener conocimiento del hecho se personó en aquel lugar para proceder a la inspección ocular, como el Juzgado de Instrucción trabajan activamente para descubrir a los autores del hecho.

Tan pronto como se conoció la noticia fueron muchas las personas que acudieron a la citada iglesia para hacer el acto de desagravio.

Otro intento de robo

También en el local que ocupa la Escuela Normal del Magisterio pretendieron, sin duda por ignorancia, dar el golpe los ladrones, pero al verse sorprendidos por el niño Francisco Cenalmor se dieron a la fuga.

Parece que se confirma que éstos individuos eran forasteros, uno de los cuales vestía traje azul, y otro se cubría con un gabán al parecer negro.

SE ALQUILA garaje. Plaza de San Vicente, núm. 12.

La Delegación provincial del Trabajo ante una obstrucción a la Inspección del ramo

En el expediente incoado por obstrucción a la Inspección del Trabajo contra doña Josefa Fernández, industrial de esta ciudad, el señor delegado de Trabajo ha adoptado la resolución de imponerle multa de doscientas cincuenta pesetas, dada la gravedad de los hechos y en evitación de que puedan repetirse, pues en todo caso habrían de ser severamente sancionados.

Acto simpático

En la Delegación de Hacienda se ha verificado el acto de entregar en su despacho oficial al delegado de Hacienda, don José Berbén Ulloa, las insignias de su cargo, consistentes en un fajín y un bastón de mando, con que los jefes de dependencia de la Delegación, incluidos ingenieros, arquitectos, jefes de contabilidad, depositario pagador y jefe de la sección de administración local, quisieron patentizar su afecto y adhesión por la inteligente y admirable gestión con que, desde que tomó posesión de su cargo, viene actuando en nuestra provincia.

Hizo entrega del obsequio, como más antiguo, el inspector jefe del tributo don Honorio Mota, quien con sencillas palabras fué portavoz del sentir de los restantes jefes, contestando con palabras emocionadas el señor Berbén, quien acto seguido ofreció a los reunidos una copa de champagne.

Felicitamos al señor Berbén al, par que nos congratulamos de actos como este, que ponen de manifiesto la compenetración que existe en las oficinas provinciales y que revelan, no solo el acierto de su dirigente, sino la colaboración unánime y sincera que le prestan sus subordinados.

Los radicales creen que se debe mantener el bloque ministerial dentro de los límites y modalidades que aconsejen las circunstancias

Como estaba anunciado, alrededor de las once de la mañana de ayer domingo se reunió nuevamente la minoría radical en su domicilio social, Fernanfior, 6.

A la reunión, que terminó a la una de la tarde, y fué presidida por el señor Lerroux, asistieron numerosos diputados, entre otros los señores Rocha y Salazar Alonso y el ex ministro de Comunicaciones señor Jalón.

Al abandonar el señor Lerroux el salón donde se desarrollaron las liberaciones, fué interrogado por los periodistas acerca del alcance de las mismas, y el jefe del partido radical dijo que no tenía que facilitar nota oficiosa alguna de la reunión, porque no era necesario.

Añadió el señor Lerroux que en la reunión se había seguido el examen de la situación, adoptándose el acuerdo de nombrar una Comisión que sea la encargada de dictar las normas con arreglo a las cuales la minoría hará expresión de su pensamiento en el debate parlamentario de hoy lunes.

Por consiguiente, esta Ponencia fijará las directrices a seguir por el grupo en el debate.

Agregó el señor Lerroux que la Comisión de referencia había quedado formada por los señores Alba y Orozco y los tres diputados que formaron parte en la Comisión investigadora, señores Arrazola, Pareja Yébenes y Martínez Moya.

El señor Salazar Alonso, que abandonó el lugar de la reunión momentos antes de terminar las deliberaciones, se mostraba satisfecho del curso de las mismas.

El señor Alba da una referencia del primer cambio de impresiones de la Comisión

Terminada la reunión de la minoría parlamentaria radical, la Ponencia nombrada celebró un cambio de impresiones en las mismas oficinas de aquella.

Terminada esta primera reunión de la Ponencia, el presidente del Congreso, don Santiago Alba, conversó unos momentos con los reporteros, a los que dijo que no habían tenido necesidad de introducir ningún cambio en las exposiciones hechas durante la reunión de la minoría parlamentaria.

Añadió que la Ponencia había considerado conveniente el mantenimiento del bloque, dentro de los límites y modalidades que aconsejen las circunstancias.

Anunció el señor Alba que en la mañana de hoy lunes la Ponencia se reuniría nuevamente, para tener un cambio de impresiones, no para fijar actitudes, lo que ya es innecesario, sino para conocer la forma en que se desarrollará el debate.

El señor Alba terminó exponiendo el supuesto de que a esta reunión asistirán algunos correligionarios y diciendo que, por el momento, no había ninguna otra cosa.

El señor Lerroux en San Rafael

El señor Lerroux, una vez terminada la reunión de la minoría parlamentaria radical, se trasladó a su domicilio, en donde permaneció hasta las tres de la tarde, hora en que marchó a San Rafael.

A las ocho de la noche se encontraba de regreso en su residencia el ministro de Estado.

El presidente del Congreso visita al jefe del partido radical

A las ocho y veinte de la noche de ayer domingo llegó al domicilio del señor Lerroux el presidente del Congreso. La visita del señor Alba al jefe del partido radical se prolongó hasta las nueve y diez. A la salida el señor Alba dijo:

—Ya conocen ustedes la reunión celebrada esta mañana, en la que se acordó mantener el bloque.

Añadió el señor Alba que en un cambio de impresiones sostenido por la Ponencia nombrada en la reunión de la minoría radical, se había acordado que en el debate que se producirá hoy en el Congreso intervengan los tres radicales que formaron parte de la Comisión parlamentaria.

—Nosotros—dijo el señor Alba—hemos de llevar la respuesta, no la iniciativa.

Clases nocturnas de la Casa Social Católica

Curso de 1935-1936

Se abre la matrícula para las clases siguientes que tendrán lugar en los días que se indican:

Clases de primeras letras, dibujo y proyectos de obras, contabilidad y aritmética; diaria.

Clases de formación social para directivos sindicales y propagandistas

Clases de gramática y redacción, apologética, legislación social, organización sindical y doctrina social católica.

Estas clases se desarrollarán durante tres días cada semana, aparte de las prácticas, mítines, excursiones y conferencias.

Todo aquel que quiera matricularse puede hacerlo durante la presente semana, en la Casa Social, de ocho a nueve de la noche.

Roneo U. C. muebles acorapa

para oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

Ecos de Sociedad

Restablecido

Se ha restablecido de la indisposición sufrida el comerciante de esta plaza don Francisco Sánchez Merino.

Viajeros

Han salido; para Madrid el coronel de intendencia retirado don Jose Rodríguez Tejedor, y los excelentísimos señores condes de Castillo de Vera; y para San Sebastián la distinguida señora doña Teresa Sánchez Merino de Martín Presa.

—Igualmente ha marchado a Madrid, con su esposa e hijos, don Fernando S. de las Matas.

Suscripción

abierta para allegar fondos a la viuda e hijos del fallecido (por accidente) agente comercial don Eleuterio San Segundo (q. e. p. d.)

Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 50 pesetas; Junta de Gobierno, 45; Excmo. señor Obispo de Avila, 100.

Los donativos se reciben en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales Estrada, 12, en los comercios de don Augurio Rodríguez, Alcázar, 4; Hijos de Isabelo Sánchez (Flor de Castilla); don José Regalado, Reyes Católicos 24, y en EL DIARIO DE AVILA.

PASTOS se arriendan los de invierno de la dehesa de Serones. Razón, Luis Núñez. Esteban Domingo, 7. Avila.

El cine

Películas anunciadas

Martes: «Noche en los bosques de Viena», opereta ingénuo y tópica, en la que lo mejor es la música. Salvo algunas escenas atrevidas e inconvenientes, es limpia.

URGE vender anaqueletería, mostrador, espejos y toldo. Razón, San Segundo, 22.

COMITE PROVINCIAL TRIGUERO

Se autoriza el trigo en prenda, para responder de deudas a los abastecedores.—Una proposición a los fabricantes de la provincia

Poco después de las diez de la mañana del pasado sábado se reunió el Comité Provincial en funciones de regulador del precio del pan. Asistió por tanto, el concejal designado por el Ayuntamiento de Avila, así como la representación de los panaderos.

Inmediatamente se abordó el tema de la posible rebaja provisional del kilo de pan, asunto al que ya se habían dedicado dos sesiones últimamente.

En realidad solo estaba pendiente de la fórmula definitiva que se había de adoptar, dado que, ya en firme se había acordado anteriormente hacer una bonificación de cinco céntimos durante 15 días, como consecuencia natural de haber vendido los agricultores bastantes partidas de trigo a precio inferior al de tasa. Visto que la solución propuesta por el Comité había sido rechazada por el Ayuntamiento, se accedió a establecer el precio de 60 céntimos kilo, en las piezas de kilo y de 2 kilogramos, desde el próximo lunes—hoy—hasta el día 12 del próximo noviembre.

Va han sido distribuidos los correspondientes carteles indicadores, para que sean fijados en todos los despachos de pan de la capital.

Acto seguido se retiraron tanto la representación panadera como el concejal señor Mulero y pasó el Comité Triguero a deliberar sobre sus asuntos peculiares.

Fueron informados todos sus componentes de los precios de tasa que se proponen establecer las demás provincias castellanas, las cuales oscilan entre 44,50 y 47 pesetas el quintal métrico; y se convino en adoptar para Avila una escala comprendida entre 46 y 48 pesetas, habida cuenta de la necesidad de atemperarse a las condiciones del mercado en las provincias limítrofes, para salir de la actual paralización.

Se vió con satisfacción que el mercado de Barcelona sigue reaccionando, lo que añadido a la escasez de trigo en ciertas provincias andaluzas, hace pensar en una pronta salida de trigo de la provincia a precios remuneradores.

De momento, Madrid ya ha demandado algunos vagones de los cien de que se habló en la sesión anterior del Comité. Se están repartiendo entre los labradores que consta que aún no han vendido el trigo añejo. Para ellos rije la tasa anterior.

Además se han empezado a molturar los pocos vagones de trigos picaudo que—en su día—fué rechazado por la entidad adjudicataria de la retirada por cuenta del Estado en la provincia.

A requerimiento de la Presidencia expusieron los vocales el criterio que habían formado sobre los requisitos que habrán de exigirse para autorizar el traslado de trigos de los labradores a las paneras de los abastecedores a quienes adeuden cantidades. Quedó ultimado el asunto mediante la redacción de un modelo oficial de documento que se hará por triplicado—para el Comité, el labrador y el abastecedor—y mediante el cual queda bien claro que el derecho del depositario se reduce a custodiar el trigo de su deudor, en concepto de garantía, pero sin que éste pierda en ningún momento su derecho de propiedad, como productor, sobre él.

Finalmente la representación de los agricultores solicitó de los fabri-

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

AMA DE CRIA casada leche de un mes se ofrece para casa de los padres. Victoria Chueca. Navatalgordo.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 28, 4'30 tarde.—A las doce y media llegó a la Presidencia el señor Chapaprieta manifestando que había conferenciado con los señores Lerroux y Gil Robles, y poco más tarde marchó al Palacio Nacional para hablar con el Jefe del Estado.

A los pocos minutos de regresar de Palacio el presidente fueron llegando los demás ministros a la Presidencia para celebrar Consejo, en previsión de no poderlo hacer esta tarde antes de la sesión de Cortes.

Al terminar la reunión el ministro de Obras y Comunicaciones dió la referencia verbal manifestando que se había acordado decretar el cese en sus funciones de los que en el informe de la Comisión aparecen encartados, y se ha fijado la actitud que adoptará el Gobierno esta tarde en el Parlamento.

Ha sido, continuó diciendo el señor Lucía, uno de los momentos mas amargos de mi vida, pero no ha habido mas remedio que hacerlo así.

Poco mas tarde salió el ministro de Estado a quien rodearon los periodistas.

El señor Lerroux dijo: Yo estoy completamente tranquilo; y prueba de ello es que no he acudido a los periódicos para defenderme de las cosas que me dicen.

A los pocos minutos salió el señor Chapaprieta a quien se le preguntó que si habría dimisiones, contestando:

Si hubiera habido dimisiones no habría Gobierno, y ya les habrá dicho a ustedes el señor Lucía, que esta tarde vamos al Parlamento.

—¿Ocurrirá algo en la Cámara? Preguntó un periodista.

—El porvenir es un arcano, contestó el señor Chapaprieta, así que no es posible predecir lo que ocurrirá.

—A las doce y treinta se reunió la minoría de A. P. presidida por el ex ministro señor Aizpún. Al terminar el señor Carrascal dió la referencia a los informadores diciendo que los vocales de la Comisión investigadora habían dado cuenta de su actuación y toda la minoría se ha solidarizado con su actitud.

—También se reunió la Comisión investigadora del asunto Straus. Ante ella formularon voto particular los vocales señores Fuentes Pila y Lamamié de Clairac pidiendo cesen en sus cargos los ministros a quienes se inculpa directa o indirectamente.

SANCHEZ PRIETO (Médico) TEL. VENEREAS - SIFILIS Pl y Margall, 4.

VACANTE

Se anuncia la plaza de Sacristán-organista en la parroquia de la villa de Piedrahita con la dotación y derechos de arancel de las de su clase. Para informes dirigirse al Regente de la misma.

...cantes que con objeto de comenzar la movilización del mercado—teniendo en cuenta las buenas impresiones antedichas—adquiriesen un centenar de vagones entre todos, haciendo así patente ante la clase labradora de la provincia, que si en los tiempos buenos ganaron y ganaron sin que nadie les alterase su negocio, ahora eran capaces de imponerse un pequeño sacrificio en beneficio de sus poseedores de trigo de toda la vida. El señor presidente apoyó decididamente esta proposición con muy nobles razones, pero hubo de lamentarse la sesión, cerca de las dos de la tarde sin que los representantes de los fabricantes diesen una solución aceptable.